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На двор'еНа двор'е  

ХА ЛОД НАЯ ХВА ЛЯ 
МОЦ НЫХ ДАЖ ДЖОЎ
А ў ня дзе лю — уся го 11—17 цяп ла

Заўт ра на двор'е ў кра і не вы зна чыць ат мас фер ны фронт, 
услед за якім пач не па сту паць ха лод ная па вет ра ная ма са з 
поў на чы Скан ды на віі, па ве да мі лі ў Бел гід ра ме це. Прой дуць 
ка рот ка ча со выя даж джы, у асоб ных ра ё нах — на валь ні цы і 
моц ныя даж джы. Ча ка ец ца па ры віс ты ве цер. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы ад плюс 9 гра ду саў па паў ноч ным за ха дзе 
да плюс 18 гра ду саў па паў днё вым ус хо дзе кра і ны. Удзень 
12—19 цяп ла, па паў днё вым ус хо дзе да плюс 22 гра ду саў.

Кан чат ко ва на двор'е са псу ец ца ў пер шы дзень лі пе ня. Уна-
чы ў асноў ным па ўсхо дзе, ра ні цай і днём на боль шай част цы 
тэ ры то рыі кра і ны ча ка юц ца даж джы, мес ца мі моц ныя ліў ні. 
Уна чы і ра ні цай у асоб ных ра ё нах даж джы бу дуць су пра ва-
джац ца моц ным па ры віс тым вет рам. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе ад плюс 8 да плюс 14 гра ду саў. Днём бу дзе 
ў асноў ным 11—17 цяп ла, толь кі па ўсхо дзе кра і ны мес ца мі 
ад плюс 18 да плюс 20 гра ду саў. У па ня дзе лак у асноў ным 
воб лач на, ча сам ча ка юц ца даж джы. Уна чы ўся го ад плюс 5 
да плюс 11 гра ду саў, днём ча ка ец ца 11—18 цяп ла.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных сі ноп ты каў, 
у аў то рак на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць 
ка рот ка ча со выя даж джы. Удзень у асоб ных ра ё нах пра-
гры мяць на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 
5—12 цяп ла, а ўдзень ста не кры ху цяп лей — ад плюс 
13 да плюс 20 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ



Учо ра ў Фе дэ ра цыі ха кея Бе ла ру-

сі ад бы ла ся спра ва здач ная кан-

фе рэн цыя, на якой пад вя лі вы ні кі 

ра бо ты ў се зо не 2017/2018 і яшчэ 

раз аб мер ка ва лі пы тан ні фі нан-

са ван ня, сі ту а цыю з раз віц цём 

дзі ця ча га ха кея і з'яў лен не но вых 

клу баў у кра і не.

Пас ля сё лет ня га чэм пі я на ту све ту, 
па вы ні ках яко га бе ла рус кая збор ная 
па кі ну ла эліт ны ды ві зі ён, ста ла зра-
зу ме ла, што ў на шым ха кеі на дыш лі 
цяж кія ча сы. Ра ней «раз бор» сі ту а цыі 
прай шоў ужо ў Мі ніс тэр стве спор ту 
і ту рыз му, а спра ва здач ная кан фе-
рэн цыя фе дэ ра цыі з па чат ку чэр ве ня 
бы ла пе ра не се на на ка нец ме ся ца. 
На на ра дзе, дзе са бра лі ся прак тыч-
на ўсе спе цы я ліс ты га лі ны, трэ не ры 
і ме не джа ры зра бі лі спра ва зда чу аб 
пра ве дзе най ра бо це.

Ма быць, дак лад Ся мё на ША ПІ РЫ, 
які зай маў па са ду стар шы ні фе дэ ра цыі 
з мі ну ла га го да, за няў больш за ўсё ча-
су. Ён ад зна чыў, што ця пер са праў ды 
скла ла ся ня прос тая сі ту а цыя ў ха кеі, 
пры ня та да стат ко ва шмат но ва ўвя-
дзен няў, зме не ны фар мат чэм пі я на ту і 
вы ра ша ны мно гія фі нан са выя пы тан ні. 
Як за ўва жыў Ся мён Ба ры са віч, мно гія 
ад зна ча юць той факт, што праб ле мы 
кры юц ца ў пад рых тоў цы ма ла дых ха-
ке іс таў, та му фе дэ ра цы яй зроб ле ны 
кан крэт ныя кро кі па ра шэн ні гэ тых ню а-
н саў. «Ка лі год на зад мы на бі ра лі ў 

дзі ця чыя сек цыі па 500—600 хлоп цаў, 

то сё ле та коль касць па вя лі чы ла ся да 

1900, а ў да лей шым бу дзе яшчэ больш. 

Мы ўзя лі ся за аду ка цыю трэ не раў, якія 

пра цу юць з дзець мі, іх ве ды пра вя ра юц-

ца, ма ла дых спе цы я ліс таў ад праў ля ем 

на роз ныя на ву чаль ныя кур сы, каб па-

вы сіць пра фе сі я на лізм. Пад рых та ва на 

но вая ву чэб ная пра гра ма для ха кей ных 

школ». Ся мён Ша пі ра ад зна чыў, што 
па да ру чэн ні Прэ зі дэн та ў кра і не бы ло 
ство ра на ча ты ры но выя клу бы, але, 
на жаль, сён ня ў іх яшчэ ўзні кае ма са 
праб лем, гэ та да ты чыц ца і Ор шы, і Пін-
ска, і Ба ра на віч. У за вяр шэн ні свай го 
дак ла да Ся мён Ба ры са віч пе рай шоў 
да вы ні каў збор ных кра і ны і пад крэс-
ліў, што ні вы ступ лен не ма ла дзёж най 
збор най (U-20), ні на цы я наль най ка-
ман ды нель га на зваць зда валь ня ю чым 
і па спя хо вым. «Га лоў ным трэ не рам на 

кант рак це ў нас пра ца ваў Дэйв Лью іс, 

яшчэ Ігар Рач коў скі ка заў мне пра свае 

асця ро гі з на го ды трэ нер ска га шта ба.

У мя не з Лью і сам бы ла да лё ка не ад на 

раз мо ва, і яны бы лі не асаб лі ва пры-

ем ныя, та му што мне ха це ла ся, каб ён

пра во дзіў у Бе ла ру сі больш ча су, усё ж 

та кі гэ та ме лася на ўва зе яго ра бо та. 

Ве даў, што яго рэд кае на вед ван не на-

шай кра і ны мо жа дрэн на паў плы ваць 

на вы ні кі збор най, але пе ра рваць кант-

ракт не ад ва жыў ся, хоць, маг чы ма, гэ-

та трэ ба бы ло зра біць. Што ад бы ло ся з 

бе ла рус кай ка ман дай, усе ба чы лі са мі. 

Я, як кі раў нік фе дэ ра цыі, так са ма ў гэ-

тым ві на ва ты, пры знаю, што не спра-

віў ся са сва і мі за да ча мі і та му па даю

ў ад стаў ку, — ска заў на за кан чэн не 
Ся мён Ша пі ра. — Усё ўзва жыў і аца-

ніў, гэ та ра шэн не не бы ло лёг кім. Лю-

бы ча ла век, му жык, па ві нен гля дзець 

праў дзе ў во чы».

Ся мён Ба ры са віч па дзя ка ваў усім за 
пра цу і вы ка заў па жа дан не, каб яго пост 
за няў ча ла век з ха кея, яко му па жа даў 
вы пра віць усе да пу шча ныя па мыл кі і 
хут чэй вяр нуць бе ла рус кую збор ную ў 
су свет ную элі ту гэ та га ві ду спор ту.

Адзі ным кан ды да там на вы зва-
ле ную па са ду стаў Ге надзь Са ві лаў, 
у мі ну лым вя до мы ай чын ны ха ке іст, 

двух ра зо вы чэм пі ён Бе ла ру сі, трох ра-
зо вы ся рэб ра ны і трох ра зо вы брон за-
вы пры зёр, удзель нік чэм пі я на ту све-
ту 2003 го да ў скла дзе на цы я наль най 
збор най Бе ла ру сі (6 мат чаў). 42-га-
до вы спе цы я ліст вы сту паў за мін скія 
«Ці ва лі», «Юнац тва», «Ке ра мін», «Ды-
на ма», жло бін скія «Бел сталь» і «Ме-
та лург», мас коў скі ЦСКА, ма гі лёў скае 
«Хім ва лак но» і «Го мель». За вяр шыў 
сваю пра фе сій ную гуль ня вую кар' е ру 
10 га доў та му, а ця пер ува хо дзіць у 
склад ха кей най ка ман ды Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі.

Но вы кі раў нік фе дэ ра цыі ад зна чыў, 
што ча су на раз ва руш ван не ня ма, бо 
да на ступ на га чэм пі я на ту све ту за-
ста ло ся ўся го ка ля 11 ме ся цаў. «За 

апош ні год у бок фе дэ ра цыі бы ло 

шмат кры ты кі, для мя не гэ та знак, што 

мы ру ха ем ся ў пра віль ным кі рун ку. 

Не ча кай це ні я кіх рэ ва лю цый ных ра-

шэн няў, усё бу дзе ру хац ца па сту по ва 

і пла на мер на. За апош нія 10 га доў у 

Бе ла ру сі не з'я ві ла ся ні вод на га ха ке-

іс та су свет на га ўзроў ню, а ра ней у нас 

іх бы ло ка ля 20, вось гэ та са праўд ная 

праб ле ма. Пер ша чар го вай за да чай у 

нас бу дзе ста яць вяр тан не ў эліт ны 

ды ві зі ён, ад бор на Алім пій скія гуль-

ні і, вя до ма, нам не аб ход на па ка заць 

год ную гуль ню на чэм пі я на це све ту, 

які пры ме Мінск у 2021 годзе».

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ



На слы хуНа слы ху  

У ФЕ ДЭ РА ЦЫІ ХА КЕЯ 
ЗМЯ НІЎ СЯ СТАР ШЫ НЯ

11 ча ла век атры ма юць 

сё ле та па вы ні ках ЦТ 

па гра ма да знаў стве 

100-баль ныя 

сер ты фі ка ты. 

У па пя рэд нім го дзе 

ста баль ні каў па 

гэ тай дыс цып лі не 

бы ло 16. Нуль ба лаў 

за тэст на бра лі 15 

абі ту ры ен таў. А ся рэд ні 

бал удзель ні каў ЦТ па 

гра ма да знаў стве склаў 

43,73 (у 2017 го дзе — 

41,76).

На ступ ны мі па він ны аб-
вяс ціць вы ні кі ЦТ па ма-
тэ ма ты цы. А 30 чэр ве ня 
рас пач нец ца рэ гіст ра цыя 
абі ту ры ен таў на рэ зер во-
вы дзень. Ар га ні за та ры ЦТ 
па пя рэдж ва юць: да зда чы 
тэс та вых іс пы таў у рэ зер во-
вы дзень бу дуць да пу шча ны 
толь кі тыя абі ту ры ен ты, якія 
змо гуць да ка заць, што ў іх 
бы лі сур' ёз ныя пры чы ны для 
про пус ку эк за ме ну, на прык-
лад, прад' явяць да вед ку пра 
сваю хва ро бу ці да ку мент, 
якія па цвяр джае іх удзел у 
гэ ты мо мант у важ ных для 
кра і ны спар тыў ных ці твор-
чых спа бор ніц твах. Пры гэ-
тым аба вяз ко вай умо вай 
з'яў ля ец ца на яў насць рэ гіст-

ра цыі на ЦТ ва ўста ноў ле-
ныя тэр мі ны — гэ та зна чыць, 
да 1 чэр ве ня бя гу ча га го да. 
Ка лі абі ту ры ент у маі зна-
хо дзіў ся за мя жой і не мог 
аса біс та за рэ гіст ра вац ца на 
ЦТ, за яго гэ та маг лі зра біць 
за кон ныя прад стаў ні кі або 
прад стаў ні кі абі ту ры ен та па 
пад ста ве за ве ра най на та ры-
яль на да ве ра нас ці.

Ка лі абі ту ры ен ты ўдзель-
ні ча лі ў ЦТ у асноў ны дзень, 
але не змаг лі да пі саць сваю 
ра бо ту з-за па гар шэн ня ста-
ну зда роўя, яны змо гуць 
ска рыс тац ца рэ зер во вым 
днём. Для ака зан ня абі ту-
ры ен там ме ды цын скай да-

па мо гі ва ўсіх пунк тах пра-
вя дзен ня тэс ці ра ван ня бы лі 
ар га ні за ва ныя дзя жур ствы 
ме ды цын скіх ра бот ні каў, та-
му та кія вы пад кі фік са ва лі-
 ся не па срэд на на мес цы. 
А вось тыя, хто па ру шыў пра-
ві лы ўдзе лу ў цэнт ра лі за-
ва ным тэс ці ра ван ні, здаць 
пра пу шча ны эк за мен у рэ-
зер во вы дзень не змо гуць.

Так са ма тры рэ зер во выя 
дні да юць шанц паў дзель ні-
чаць у кон кур се на бюд жэт-
ныя мес цы абі ту ры ен там з 
Ра сіі, Ка зах ста на, Кыр гыз-
ста на і Та джы кі ста на, якія 
не па спя ва лі пры ехаць у 
Бе ла русь у чэр ве ні, каб 

здаць ЦТ ра зам з бе ла ру-
са мі, па коль кі ў гэ ты ж час 
зда ва лі свае на цы я наль ныя 
эк за ме ны. У іх бы ла адзі ная 
маг чы масць стаць сту дэн-
там бе ла рус кай ВНУ — пра-
хо дзіць гу тар ку во сен ню і 
па сту паць на плат ную фор-
му на ву чан ня як за меж ным 
гра ма дзя нам з ад па вед ны мі 
«рас цэн ка мі» на ву чо бу.

Звяр тац ца з да ку мен та мі, 
якія па цвяр джа юць пры чы ну 
ня яў кі на ЦТ, трэ ба ў Бел-
дзярж уні вер сі тэт, Брэсц кі 
дзяр жаў ны тэх ніч ны ўні вер-
сі тэт, Гро дзен скі дзяр жаў ны 
ўні вер сі тэт імя Ян кі Ку па лы, 
Ві цеб скі дзяр жаў ны тэх на ла-
гіч ны ўні вер сі тэт і Го мель скі 
дзяр жаў ны тэх ніч ны ўні вер-
сі тэт. З са бой трэ ба мець 
так са ма про пуск на тэс ці ра-
ван не, якое бы ло пра пу шча-
на, і да ку мент, які свед чыць 
асо бу абі ту ры ен та.

Пунк там пра вя дзен ня 
цэнт ра лі за ва на га тэс ці-
ра ван ня па ўсіх ву чэб ных 
дыс цып лі нах у рэ зер во вы 
дзень вы зна ча ны Бе ла рус-
кі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт. 
Іс пы ты бу дуць пра хо дзіць 
на яго ба зе 6, 8 і 10 лі пе ня. 
Па ча так у 11.00.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА



ЗдарэннеЗдарэнне  

ЗА ЦІС НУ ЛА СТАР ША КЛАС НІ ЦУ
Ран кам ра та валь ні кам па сту пі ла па ве дам лен не пра 

да рож на-транс парт нае зда рэн не ка ля на се ле на га 

пунк та Но вая Вёс ка Док шыц ка га ра ё на.

Ка лі пад раз дзя лен ні МНС пры бы лі на мес ца, вы свет лі-
ла ся, што ва дзі цель мік ра аў то бу са «Форд Тран зіт» не спра-
ві ла ся з кі ра ван нем, з'е ха ла ў кю вет і ўрэ за ла ся ў дрэ ва. 
Жан чы на вы бра ла ся з транс парт на га срод ку са ма стой на 
да пры быц ця ра та валь ні каў, яна не па цяр пе ла. А ў са ло-
не мік ра аў то бу са за ціс ну ла 10-клас ні цу мяс цо вай шко лы. 
Ра бот нікі МНС пры да па мо зе спе цы яль на га ін стру мен та 
дэ бла кі ра ва лі яе і пе рад алі бры га дзе хут кай ме ды цын скай 
да па мо гі. Пас ля агля ду ў ра ён най баль ні цы дзяў чы ну ад-
пус ці лі да до му, яна так са ма не па цяр пе ла.

Цэнт ра лі за ва нае тэс ці ра ван не — 2018Цэнт ра лі за ва нае тэс ці ра ван не — 2018  

ХТО ЗМО ЖА СКА РЫС ТАЦ ЦА 
РЭ ЗЕР ВО ВЫМ ДНЁМ?

НЕ ПАКІДАЙЦЕ ДЗЯЦЕЙ У МАШЫНЕ
Ран кам на «101» па сту пі ла па ве дам лен не ад усхва-

ля ва най ма ла дой ма мы: у са ло не аў та ма бі ля за ста-

ло ся груд ное дзі ця, а дзве ры ма шы ны за чы ні лі ся, 

па ве да мі лі ў МНС.

На мес ца вы клі ку не ад клад на вы бы лі ра та валь ні кі. 
У вы ні ку бы ло ўста ноў ле на, што жан чы на, вы хо дзя чы з лег-
ка во га аў та ма бі ля, вы пад ко ва за чы ні ла дзве ры, пас ля ча го 
ў ма шы не спра ца ваў цэнт раль ны за мок. Пры гэ тым у аў та-
ма бі лі за ста ло ся дзі ця 2018 го да на ра джэн ня. Ратавальнікі 
пра па на ва лі жан чы не раз біць шкло аў то. Ад нак тая вы-
ра шы ла вы клі каць плат ную служ бу па ўскрыц ці зам коў. 
Спе цы я ліс ты, якія прыбылі, з ра бо тай не спра ві лі ся. Пас ля 
ча го ра та валь ні кі ўсё ж раз бі лі пя рэд няе ле вае шкло ў аў-
та ма бі лі. Дзі ця ў вы ні ку зда рэн ня не па цяр пе ла.

МНС Бе ла ру сі на гад вае: у спя ко ту ўся го за паў га дзі ны 
зна хо джан ня ма шы ны на сон цы тэм пе ра ту ра ў са ло не па-
вы ша ец ца да 50—55 гра ду саў, за га дзі ну па вет ра пра гра-
ва ец ца да 70 гра ду саў. Вы ні кам зна хо джан ня дзі ця ці ў аў-
та ма бі лі без на гля ду мо гуць быць страш ныя на ступ ствы.

Сяр гей РА СОЛЬ КА



«Праб ле мы кры юц ца ў 
пад рых тоў цы ма ла дых ха ке іс таў, 
та му фе дэ ра цы яй зроб ле ны 
кан крэт ныя кро кі па ра шэн ні 
гэ тых ню ан саў».

Фо
та

 С
яр
ге
я Н

ІК
АН

ОВ
ІЧ
А.

КА ЛУМ БІЯ 
ПА КІ НУ ЛА СЕ НЕ ГАЛ 

ПА-ЗА ЧЭМ ПІ Я НА ТАМ СВЕ ТУ
У гру пе Н учо ра ўдзень ад бы лі ся гуль ні 

трэ ця га ту ра.

У пер шым тай ме мат ча Ка лум бія 
— Се не гал ар бітр пры зна чыў, а по тым 

ад мя ніў пе наль ці ў ва ро ты ла ці на а ме ры кан цаў. Ата кі аф-
ры кан цаў бы лі больш не бяс печ ныя, і ка лум бій цы цу дам не 
пра пус ці лі. Але ў дру гім тай ме на стой лі васць Ка лум біі ўсё ж 
пры вя ла да го ла Еры Мі на з вуг ла во га. Ня гле дзя чы на ўсе на-
ма ган ні се не галь цаў, хоць адзін гол за біць яны не змаг лі.

Япон цы ў мат чы з Поль шчай ві да воч на бы лі на цэ ле ныя 
за ха ваць пер шае мес ца ў гру пе, якое пас ля двух ту раў так 
не ча ка на для ўсіх са мі са бе і за бяс пе чы лі. Яны і пра яў ля лі 
больш ак тыў нас ці ў пер шым тай ме, па ля кі дзей ні ча лі на 
контр ата ках. Але ў дру гім тай ме ка ман да Поль шчы вы ра-
шы ла па гу ляць па-са праўд на му і на ват за бі ла гол — пас ля 
штраф но га вы зна чыў ся Ян Бед на рак. Япо нія ў вы ні ку ўсту-
пі ла, але па да дат ко вых па каз чы ках (таб лі цы фэйр-плэй) 
абы шла Се не гал і за ня ла дру гое мес ца ў гру пе.

Та кім чы нам ка лум бій цы і япон цы — у 1/8 фі на лу.
Іван КУ ПАР ВАС.


